

初一到十六 庙会热洛城

地点在隋唐城遗址植物园,设8个活动专区;15场传统戏和75场儿童木偶剧共同演绎“老少乐”

□记者 韩铁栓

逛庙会、尝小吃、赏绝活、看歌舞。一年一度的春节河洛文化庙会,因其乡土味儿浓、民俗特色突出,现在成了许多市民在春节期间“必备”的一项集体观光活动。

昨日,洛阳晚报记者从市政府常务会议了解到,我市马年的春节河洛文化庙会活动方案已经确定,庙会仍将在隋唐城遗址植物园举办,时间为正月初一至正月十六。和往届庙会相比,马年的春节庙会除设置有民俗表演、儿童游乐、工艺品展示、美食品尝等传统项目外,将更加注重文化味儿。庙会期间,我市专业演出团体将为市民演出15场传统戏曲剧目,让众多戏曲

爱好者过足戏瘾,同时大名鼎鼎的上海木偶剧院届时也将来洛助兴,为小朋友们演出75场(每天5场)精彩的木偶剧。

市文广新局负责人透露,我市马年的春节文化庙会设立8个活动专区,以不同的形式满足群众多元化的文化需求。(见图表)

同时,本届庙会为方便群众参与,还推出了多项便民措施:隋唐城遗址植物园设有8个活动专区的分布图;周边主要交叉口、路口设置有醒目的停车区域标志,请市民加以留意。庙会期间15场传统戏曲和75场木偶剧演出时间一览表、公交公司调整和增加部分公交线路和班次示意图,本报也将在这些信息全部确定后及时发布。

春节河洛文化庙会设立8个活动专区

- **民俗表演区** 从初二开始,安排我市专业的演出团体,每天进行1场戏曲演出,《花枪缘》《洛阳桥》《八珍汤》等剧目将再次让戏迷过足戏瘾。
- **牡丹文化贺岁区** 集中展示牡丹特色工艺品、牡丹食品、牡丹画等与牡丹相关的近百个品种的牡丹文化产品。
- **恐龙展区** 利用声、光、电等科技手段,设置数组大型恐龙模型,进行展示。
- **儿童嘉年华游乐区** 从初二开始,每天演出5场木偶剧,同时设置有20余种游乐设施供儿童游玩。
- **非物质文化遗产展演区** 组织我市十多个非遗项目进行展演,涉及美术、音乐、舞蹈等多个类别。
- **特色小吃区** 除了我市本地名小吃,还特别引入了纯正的台湾文化小吃供市民品尝。
- **新春年货和工艺品展示区** 集中展示销售节日用品和各地特色工艺品,包括玉石玉器、木雕石雕等。
- **祈福纳祥区** 设置多种和游客互动项目,包括有奖猜灯谜、寻找幸福笑脸、庙会寻宝等。

绘制 李琼

发展机器人产业 我市有了行动计划

□记者 韩铁栓

发展机器人产业,我市有了行动计划。昨日召开的市政府常务会议研究通过了《洛阳市智能制造装备产业发展规划》和《洛阳市工业机器人及智能装备业三年攻坚行动计划》(以下简称《计划》),进一步明确了我市推进传统装备制造业转型升级的方向和目标。

以工业机器人为代表的智能装备是集多学科先进技术于一体的战略性新兴产业,也是衡量一个国家或地区工业化和科技水平的重要标志,更是未来工业发展一个极具影响力的经济增长点。《计划》提出:从今年起到2016年,我市将着力打造国内有重要影响力的工业机器人及智能装备研发基地,以及具有国际竞争力的工业机器人及智能装备生产基地,力争到2016

年年末,使全市工业机器人及智能装备产业主营业务收入达到800亿元,年均增速保持在30%以上,工业机器人及智能装备产业在装备制造业销售额中所占比重超过30%;在全市重点工业领域实现工业机器人及智能装备的规模化应用,现有装备生产线智能化率超过30%,制造业生产线智能化水平显著提升。

按照《计划》,最近三年,我市将重点在工业机器人系统集成、机器人精密减速器、机器人控制系统以及智能装备的关键部位进行研发,推动示范应用。据了解,目前,包括上下料机器人、码垛机器人、焊接机器人、搬运机器人等在内的一批工业机器人,已在我市一拖集团等单位的多个车间上岗。预计未来5年,我市还将有3000台左右的工业机器人充实到不同生产岗位。

社区好戏精彩上演 好人孝子大家称赞

“中国梦·社区美”洛阳好人颂暨“十大孝子”颁奖活动昨日举行



《好人就在身边》温馨感人

□见习记者 王雨 记者 郑凤玲 通讯员 徐巧丽/文 记者 赵朝军 实习生 周杰欣/图

昨日15时许,“中国梦·社区美”洛阳好人颂暨“十大孝子”颁奖活动,在市工人俱乐部举行。温馨感人的情景剧、精妙绝伦的杂技表演、逗人开怀的相声……表演者们不仅为现场观众带来了一场视听盛宴,同时向观众传递了一份暖暖的社区邻里情。

本次活动由市委宣传部、市创建办、市文明办、市民政局主办,市文化局、市社区艺术团协办。

其中,由西工区洛北乡盛世唐庄社区和市社区艺术团选送的情景剧《好人就在身边》博得了台下观众的阵阵掌声。“你不认识我,我不认识你。互相暖暖心,冬天就有了含义……”在悠扬的歌声中,一个个社区居民走上舞台,我来帮你指路、我来帮你拎菜、我来陪您聊天……这些温馨的舞台画面为观众们展示了鲜活的社区好人形象,这也

是社区生活中最动情的一角。

活动中,第一届全国道德模范提名奖获得者、全国拥军模范乔文娟,河南省学雷锋标兵、热心的哥娄建党,洛阳市道德模范、“诚实守信”标兵张老二等为2013年评选出的洛阳市“十大孝子”颁奖。“十大孝子”分别是:潘莉莉、李雪岭、耿红霞、田战年、李素连、张晓瑜、买涛、王海堂、金爱香、裴文学。

在这“十大孝子”中,58岁的李素连,多年来精心照顾3位患有重病的老人,她用纤弱的双手为苦难家庭撑起一片希望的蓝天,她的故事感动着身边的每一个人,她身上的美也正是社区美最好的诠释。

洛阳晚报记者了解到,本次活动的表演者均来自我市各社区。高新区创业路社区负责人杨保国说,社区居民自己的联欢会,最有社区味儿,最具社区美,通过这样的表演,可以展现社区中的温情故事,传递邻里间的情意,发扬团结互助的精神。

市红十字会“红十字博爱送万家”活动启动

1000个爱心暖包将发送到困难家庭

□记者 李砺瑾 实习生 白银龙

本报讯 昨日,我市红十字会“红十字博爱送万家”活动启动,1000个暖包将分发到被救助者手中。今年的活动首次将孤儿、器官捐献贫困者家庭、遗体捐献贫困者家庭和造血干细胞捐献贫困者家庭纳入救助范围。

记者了解到,此次发放的暖包由中国红十字总会提供300个,省红十

字会提供100个,我市红十字会筹集600个,将经过县红十字会,陆续分发到被救助者手中,暖包中装有米、面、油等。

工行金融@家
用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品。
详询95588或工行各营业网点